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chbZlhbZ- 144 
foÙkh; vFkZ”kkL= 

l=h;~ dk;Z ¼Vh,e,½ 2024&25 

 

dk;ZØe dksM% ch,bZlh,p 

ikB~;Øe dksM % ch-bZ-lh- bZ-144 

 

 

fiz; fo|kFkhZ] 

tSlk fd ch,bZlh,p dk;ZØe nf'kZdk esa crk;k gS] vkidks vFkZ”kkL= ds bl oSdfYid ikB;~Øe ¼ch-bZ-lh-bZ- 141½ ds fy, ,d 

l=h; dk;Z djuk gksxkA ;g ,d f”k{kd ewY;kafdr l=h; dkZ ¼Vh,e,½ gS vkSj blesa 100 vad gksrs gSaA 

 

;g egRoiw.jkZ gS fd vki lHkh iz”uksa ds mÙkj vius “kCnksa esa fy[ksaA Vh,e, dks vkidks fofHkUu Jsf.k;ksa ds iz”uksa ds mÙkj nsus esa 

l{ke cukus ds fy, fMt+kbu fd;k x;k gSA ;gka ewY;kadu vkids mÙkj dks O;ofLFkr] lVhd vkSj lqlaxr rjhds ls izLrqr 

djus dh vkidh {kerk dks /;ku esa j[krs gq, fd;k x;k gSA l=h; dk;Z dks rhu Hkkxksa esa foHkkftr fd;k x;k gSA lHkh iz”u 

vfuok;Z gSaA Hkkx d esa 20&20 vadksa ds nks nh?kZ mÙkjh; iz”u gS A Hkkx [k esa 10&10 vadksa ds rhu iz”u gksrs gSa tcfd Hkkx x 

esa vkidks 15¼15×5½ vadks ds nks iz”uksa ds mÙkj nsus gSaA 

 

tek djuk % iw.kZ fd, x, l=h; dk;ksaZ dks vkids v/;;u dsUnz ds leUo;d dks tek djuk gSA 

l=h; dk;Z tek djus dh vafre frfFk gS %  

31ekpZ] 2025   twu 2025 l=kar ijh{kk esa cSBus okys Nk=ksa ds fy, 

30 flarcj 2025    fnlacj 2025 l=kar ijh{kk esa cSBus okys Nk=ksa ds fy, 
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ch-bZ-lh-bZ-&144 % foÙkh; vFkZ”kkL= 

 
 

dk;ZØe dksM % ch-,-bZ-lh-,p- 

ikB~;Øe dksM % ch-bZ-lh- bZ-& 144  

l=h; dk;Z dksM%  chbZlhbZ&144@,,lVh@Vh,e,@2024&25 

dqy vad%100 

lHkh iz”uksa ds mÙkj nsaA 

Hkkx d & nh?kZ mÙkjh; iz”u ¼”kCn lhek 500 “kCn½             2 × 20 = 40 

1) foÙkh; iz.kkyh ds egRo dh O;k[;k djsaA foÙkh; laLFkkuksa ds egRoiw.kZ dk;Z D;k gSa\ 

2) fLFkj vk; izfrHkwfr;ksa dh egRoiw.kZ fo”ks’krk,a D;k gSa\ 

Hkkx [k & e/;e mÙkjh; iz”u ¼”kCn lhek 250 “kCn½             3 × 10 = 30 

3) fu.kZ; ysus ds izR;kf”kr mi;ksfxrk fl)kar ij la{ksi esa ppkZ djsaA 

4) fuxe uhfr ds fuekZ.k dks izHkkfor djus okys vkarfjd vkSj ckgjh fu/kkZjdksa dh O;k[;k djsaA 

5) ऋ.k izfrHkwfrdj.k D;k gS\ ऋ.k izfrHkwfrdj.k ls tqM+sa tksf[keksa dh O;k[;k djsaA 

Hkkx x & nh?kZ mÙkjh; iz”u ¼”kCn lhek 100 “kCn½           2 ×3 × 5 = 30 

6) fuEu ds chp varj dhft, % 

¼v½ ,yk;l fojks/kkHkkl vkSj ,YlcxZ fojks/kkHkklA 

¼c½ vfxze vkSj Hkkoh lkSnsA 

¼l½ O;ofLFkr tksf[ke vkSj xSj&O;ofLFkr tksf[keA 

7) fuEufyf[kr ij laf{kIr fVIi.kh fyf[k,A 

¼v½ cpko fuf/kA 

¼c½ izfrQy dh vkarfjd njA 

¼l½ ifjdYiuk ijh{k.kA 


